
MATEMATIKA 

Milí žáci, blížíme se do finále, dnes nás čekají ty nejtěžší rovnice, na které v učebnicích pro ZŠ 

můžete narazit. 

Budou to rovnice, ve kterých bude úplně všechno: to znamená i závorky, i zlomky. 

Je jasné, že bude potřeba, abyste předchozí úpravy zvládali, protože teď to všechno budeme 

používat dohromady. 

Tak ještě trochu opakování: 

Př.1:   

   3 4 6 2 3 27 2x x x          

     3 12 12 18 27 2x x x      
  9 6 27 2x x       /- 6  
   -9x        = 21 – 2x                                 / + 2x 

     7 21x       / : 7   

   3x     

Zk.:             3 4 6 2 3 3 3 4 6 2 3 3 3 7 6 9 21 54 33L x x                     

          27 2 3 33P                     L P   

 

Př.2: 

          
3 5

2
4 3

x x 
     / 12   

         3 3 4 5 2 12x x       

            3 9 4 20 24x x      
                          29 24x       / 29   
                                   24 29x     

                                   5x       / 1    

                                 5x   
Zk.:  

3 5 5 3 5 5 8
0 2

4 3 4 3 4

x x
L

   
        

2P     L P   
 

Tak tohle je obtížnost, kterou jsme již procvičovali v minulých týdnech. Podle Vašich zaslaných 

úkolů usuzuju, že jste si s tím poradili. Už se moc těším, jak mi to předvedete ve škole. 

Teď si ukážeme rovnici, ve které budou závorky i zlomky: 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zápis do školního sešitu: 

SLOŽITĚJŠÍ ROVNICE 
Př. 1: 
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– vynásobíme celou rovnici jmenovatelem 
– zkrátíme zlomek  
– teprve teď roznásobíme závorku 
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Tento typ rovnic je vysvětlený na: 
https://www.youtube.com/watch?v=d0fuIEQnq7o    

    
     

V pracovním sešitě vypočítejte: str. 48/cv. 9 c, d str. 49/cv. 10 f, str. 50/cv.12 e.    

Ke kontrole vypočítejte  rovnice a opět pošlete na moji adresu  Ivana.kyllarova@zs-ustecka.cz do 
čtvrtka 4.6.2020. Výsledky Vám dávám pro kontrolu, takže očekávám celý postup, udělejte i 
zkoušky dosazením do zadání rovnic). 

 
Zadání pro jedničkáře a dvojkaře: výsledek 
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Zadání pro trojkaře: výsledek 
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Zadání pro čtyřkaře: výsledek 
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Jako druhá část úkolu budou testy na stránkách  
https://www.skolasnadhledem.cz/profil/2-stupen/88-matematika/82-8-rocnik/2651-rovnice?scroll=600 ,  

kde jsou testy a kvízy k tématu, které jsme teď probrali.  

Vybrala jsem Vám ty, které byste mohli zvládnout: 

https://www.skolasnadhledem.cz/game/5823 

https://www.skolasnadhledem.cz/game/5824 

https://www.skolasnadhledem.cz/game/5820 

https://www.skolasnadhledem.cz/game/5818 

Vezměte si k tomu tužku a papír, ať si můžete dělat pomocné výpočty. 

Na konci každého testu si jej vyhodnoťte a zobrazte správné řešení. 

Chtěla bych po Vás, abyste mi poslali screenshot  obrazovky s vyhodnoceními (celkem 3 výsledky 

ze čtyř) v tomto tvaru ke kontrole na můj email spolu s domácím úkolem: 

Název testu:  Trojčlenka 
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Další možnost, jak můžete rovnice procvičovat, je na stránce  
https://www.umimematiku.cz/cviceni-rovnice: 

 

Tady již zvládneme:  

- Základní rovnice s jednou neznámou 

- Rovnice se závorkami 

. Rovnice se zlomky 

Vpravo si můžete zvolit „Krok po kroku“ (tady Vás to povede celým postupem – vhodné i pro ty, 
kteří v postupu ještě trochu tápou!) a „Počítání“ (tady už musíte všechno sami). 

Zároveň si můžete volit obtížnost, začněte od střední, pokud Vám to půjde, zkuste i těžkou. 

Přeji Vám příjemnou zábavu!! 
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ČESKÝ JAZYK 
Ahoj osmáci. Nejdříve si zkontrolujte správné řešení  úkolů z minulého týdne: 

1. V Paříži, hlavním městě Francie, se nachází Eiffelova věž. PUM . Staří Řekové, vyspělý antický 

národ, po sobě zanechali krásné stavby. Po . William Shakespeare, anglický dramatik, tvořil 

v renesanční době. Po .   Autem, nejpoužívanějším dopravním prostředkem, se dostanete všude. 

PUZ. 

2. Např.:  Sněžka, nejvyšší   hora v ČR, se nachází v Krkonoších. Po.  Jan Žižka, husitský vojevůdce, 

neprohrál žádnou bitvu. Po.   S Veronikou, naší sousedkou, kamarádím od školky.PT.   T. G. 

Masaryk, první čs. prezident, jezdil rád na koni. Po.  Rodičům, mamince a tatínkovi, zásadně 

neodporujeme! PT 

3. V Praze, hlavním městě České republiky, žije víc než milion obyvatel. Na Vánoce pojedeme do 

Špindlerova Mlýna, známého střediska zimních sportů v Krkonoších. Fanoušci z obou zemí, 

z Anglie i z Německa, s napětím očekávali mistrovství světa ve fotbale. Někdy jezdím na chatu 

s Klárou, svou nejlepší kamarádkou. Jedno z nejmalebnějších pohoří, Šumava, leží na jihozápadě 

Čech. Leoš Janáček, světoznámý skladatel, se narodil v Hukvaldech. Uprostřed noci se náhle dal do 

zuřivého štěkotu sousedův pes, obrovský německý ovčák. 

Nezapomeňte na úkol z literatury. 

Dnes si nejdříve zapište do sešitu následující zápis a pak si pusťte video, z kterého jsem při  zápisu čerpala a 

v kterém najdete výklad  a cvičení. 18 vět, které vyučující  předkládá jako cvičení na vyzkoušení, si zapište 

pod zápis. Samozřejmě, že by bylo nejlepší, abyste si čárky doplnili sami a až potom si je zkontrolovali… Je 

to na vás.  Cvičení na konci zašlete do týdne. 

Zápis:                     

                               Čárka ve větě jednoduché 

Čárku v jednoduché větě píšeme hlavně  v následujících případech: 

Oslovení:                                Kam jdeš, Petře?   Petře, kam jdeš?   Kam, Petře, jdeš? 

Citoslovce:                              Au, to bolí.   Fuj, dej to pryč. 

Přístavek:                                Bedřich Smetana, náš známý hudební skladatel, složil operu Libuši. 

Volný přívlastek:                    Tento dům, postavený naší firmou, je na prodej. 

Několikanásobný VČ:            Na naší vlajce je červená, modrá a bílá barva. 

Vsuvka:                                     Nesouhlasím, a to dobře víš,  s tvým rozhodnutím. 

Vytčený VČ:                             Petr, ten si vždycky uměl poradit. 

 

Video: https://www.youtube.com/watch?v=yokltkAkbxk 

 



Cvičení: 

1. V následujících jednoduchých větách chybí čárky. Doplňte je. 

V obchodě koupil mléko  mouku a vejce. Životním dílem Alfonse Muchy známého českého malíře je 

Slovanská epopej. Jeho přiznání bylo nečekané ale upřímné. O hlavní přestávce měli přijít do 

sborovny žáci účastnící se matematické olympiády. Turisté radující se z krásného slunečného dne  

neúnavně pokračovali ve výstupu na vrchol hory. Do Itálie tam jezdíme vždy rádi. Petře nezapomeň 

objednat letenky! Ve středu  čtvrtek a pátek bude sněžit. Haló  kdo je tam? Tehdy vyprávěl  pokud 

si to pamatuji dobře o své praprababičce a jejích dětech. Do Krkonoš  našich nejvyšších hor  jezdí 

rádi lyžaři i turisté. Prádlo musela vyprat usušit a vyžehlit. Pod stromečkem našel autíčko knížky o 

zvířatech a plyšového pejska. Na vysokém zalesněném kopci stál rozlehlý hrad. Petra jak jsem už 

říkal určitě ještě neodjela.  

 

2. Doplňte čárky do vět, ve kterých chybí. 

 Šaty byly již jen v červené modré a bílé barvě. Ještě si rychle oblékla bílé vlněné rukavice. Její malý 

bílý pejsek na nás začal hlasitě štěkat. Jaroslav Seifert  nositel Nobelovy ceny za literaturu patří k 

významným představitelům naší umělecké avantgardy. Lípa  český národní strom se často vysazuje 

v parcích. Lidé usmívejte se!  Já jsem tam musím se přiznat ještě nebyl. Žába žluňk do vody. Au to 

bolí. Jarek ten se má! Paní učitelko já jsem to nebyl! 

 

3. Odpovězte na následující testové otázky: 

 

1. Která věta obsahuje PK?                                                                                                                         

a) Před vchodem do školy stáli žáci i učitelé. b) Tatínek i maminka šli nakupovat do řeznictví. 

 c) Pod oknem  se choulilo štěně. d) Od rána vyhlíží David Anetu. 

2. Která věta neobsahuje žádný PK?                                                                                                           

a) Moje taška to skutečně není. b) Sestra jde po prázdninách do osmé třídy.  c) Chtěl bych se 

podívat na tu knížku. d)Žampiony letos rostou v lese i na loukách. 

3. Ve které větě je PK shodný? 

  a)Nakonec ti ze všeho zůstane jen úžasná vzpomínka. b) Buď ráda za všechno. c) Turisté 

z Nizozemska už odjeli domů. d) Lístek do divadla si ukliď do kabelky. 

4. V které větě je PK neshodný? 

a) Jan Hus byl významný český reformátor. b) Nad řekou se rozléhal trampský zpěv. c) Na 

vrcholu hory  je postavena rotunda. c) Ocelovou konstrukcí se proháněl vítr. 

5. Ve které větě není žádný PK neshodný? 

 a) Uprostřed rybníka byl maličký rybníček.b)Dědoušek nejraději sedával pod oknem s muškáty. 

c) Hlavní hrdina filmového díla se dokázal rychle vypořádat se všemi protivníky. d) Lev 

z Rožmitálu byl významný český šlechtic. 

6. Ve které větě jsou všechny čárky napsány správně? 

a)Povídka Babička, napsaná Němcovou v 19. století patří ke zlatému fondu české literatury. 

b) Povídka Babička napsaná Němcovou, v 19. století patří stále ke zlatému fondu české 

literatury. c) Povídka Babička, napsaná Němcovou v 19. století, patří ke zlatému fondu 

české literatury. 

7. Ve které větě jsou všechny čárky napsány správně? a) Olda si postěžoval na těžký,        

zeměpisný test. b) Tak příšerný, americký film jsem ještě neviděl. c) Babiččiným skvělým, 

borůvkovým knedlíkům nelze odolat. d) Na francouzské, české i norské vlajce jsou stejné barvy. 

8. V které větě je přístavek?  



a) Potkali jsme Ondru, nejveselejšího kluka ze třídy. b) Potkali jsme Ondru, smějícího se na celé 

kolo. c) Potkali jsme Ondru, rozesmátého až k slzám. d)Potkali jsme rozesmátého Ondru, 

zhlížejícího se v křivém zrcadle. 

9. Ve které větě jsou čárky napsány správně?  

a)Lidé trpící chřipkou by měli zůstat aspoň pár dní v posteli. b) Lidé trpící chřipkou, by měli 

zůstat aspoň pár dní v posteli. c) Lidé, trpící chřipkou, by měli zůstat aspoň pár dní v posteli. d) 

Lidé, trpící chřipkou, by měli zůstat, aspoň pár dní v posteli. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ANGLICKÝ JAZYK 
 

Milí žáci 8B, 

Děkuji za odeslané úkoly.  

Dnes zadávám následující: 

1.  Opakování+ NS (nepravidelnáslovesa – seznam v WB) + holiday vocabulary 

2.  Pokud nemáte vyplněný Workbook (str.24), doplníte si. 

3. WB str 26, Write, draw and stick, zasílám mustr, které vyplníte, pokud nenapíšete vlastní příběh. 



 



 

 

Na můj soukromý mail milos.pavek@seznam.cz mi pošlete ofocené vypracování. 

Rovněž můžete navštívit mou stránku  https://www.facebook.com/Little-Peacock-English-

112624975421522/, kde jsou zadané příspěvky, které Vám pomohou zopakovat si dané úkoly. 

 

Zdraví Miloš Pávek 

 

 

mailto:milos.pavek@seznam.cz


DĚJEPIS 
Nejdříve správné odpovědi na otázky z videa: 1. neštovice,2. zhasínal lampy,3. Marx, Darwin,4. ženy 2x a 

děti 5x , 5. komunismus (event. socialismus),6. fotografie, 7. zachycení okamžitého dojmu,8. topení-

smog,9.Jack Rozparovač,10. Indie, 11. Kongo 

Dnes si napíšete poslední  zápis.  Na konci je pár otázek, na které do konce týdne odpovězte. Příště bude 

nějaký test. Co nejdříve vám dám vědět, jak proběhne kontrola zápisů. 

Následující  5minutové video na téma občanské války v USA vám pomůže pochopit zápis: 

https://www.youtube.com/watch?v=XRZR0n1kpGk 

Zápis: 

 

Itálie viz kapitola Revoluce 1848                         uč. 24 - 27 

Německo 

O vedoucí postavení soupeří Prusko a Rakousko.                                                                                            

 Prusko: státní kancléř Otto von Bismarck chtěl sjednotit Německo válkou →1866 prusko-rakouská válka, 

rozhodující bitva u Hradce Králové. Prusko zvítězilo a pod svým vedením sjednotilo severoněmecké státy.                                                                                                                                              

Jih Německa odmítá nadvládu Pruska. Vliv na něj má Francie→ 1870 prusko-francouzská válka. Prusko opět 

zvítězilo, získalo jih Německa (Alsasko a Lotrinsko). Francie musí zaplatit Prusku obrovské odškodnění 

(tzv.reparace).                                                                                                                                

 1871 vyhlášeno sjednocené Německé císařství, v čele stál Vilém I., pruský král a německý císař. Německo 

se stalo nejmocnějším státem v kontinentální Evropě. 

Francie 

Ludvík Napoleon – bojuje v krymské válce s Ruskem, bojuje s Rakouskem, Pruskem. Tam byl Napoleon III. 

zajat, roku 1871 se stala Francie opět republikou. 

Rusko                                          uč. 30-32 

-vzdálené od zemí  s revolucemi, Rusko stále velmi zaostalé                                                                       

1853 – 1856 – krymská válka (poloostrov Krym) – Rusko × Turecko.                                                    

 Rusko se snažilo získat vliv a území. Do války zasáhla Velká Británie a Francie, protože by se Rusko mohlo 

stát hrozbou pro západní velmoci →Rusko prohrálo, ztratilo přístup k Černému moři a vliv na Balkánu → 

ukázala se zaostalost Ruska.                                                                                                            

 →1861 car zrušil nevolnictví, ale  jinak se situace nezměnila.( Radikální revolucionáři dokonce spáchali roku 

1881 atentát na cara Alexandra II). Až roku 1905 po prohrané válce s Japonskem vypukla revoluce. 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=XRZR0n1kpGk


USA                             32-35 

-vystřídaly od roku 1783 během jednoho století Velkou Británii na pozici průmyslově nejvyspělejší země 

světa, a to díky: 

1. kolonizaci – 13 původních anglických kolonií leželo na východě, západ byla divočina (lesy, stepi, pouště, 

hory, nížiny..).Kolem roku 1800- kolonizace západu ( na západě byla levná půda, proto se tam v 19. století 

odstěhovalo  přes 30 000 000 Evropanů). Probíhaly boje s Indiány, kteří bránili své území →poraženi, 

odsunuti do rezervací 

2. industrializaci (= zprůmyslnění)                                                                                                                  

Sever Států – menší farmy bez otroků, výrazné projevy průmyslové revoluce, 

rostou města, banky, obchody       →    SVOBODA                                                                                                                                  

Jih – úrodný, plantáže (bavlna, cukrová třtina, tabák…) – OTROCI 

                               →  spory o otroctví mezi severem a jihem 

                                                                                                                             

 Sever požaduje jeho zrušení na jihu (na severu byl dávno zrušen).                          vlajka Konfederace                                                      

Vyvrcholení sporu – 1860, kdy byl prezidentem zvolen Abraham Lincoln= odpůrce otroctví.                                           

Jih se odtrhl od Spojených států (sever – tzv. Unie) a vyhlásil vlastní 

stát = Konfederaci.                                                             → vojsko Unie 

začalo občanskou válku Sever proti Jihu  (1861-1865). Unie zvítězila 

(lepší, lépe technicky vybavená armáda), státy Konfederace se 

připojily zpět k Unii. Bylo zrušeno otroctví → stejná práva černochů 

a ostatních obyvatel ( John 

Brown).                                                                                                     

 

                                                                                                                                                           

 

Latinská Amerika – občanská válka v Mexiku → zachování nezávislosti 

Čína – Evropané se násilně snaží překonávat „politiku izolace“ → přeměňování Číny na polokolonii 

 

 



Japonsko – politika izolace do 19. století                                                                                                         

Koncem 19. století řada reforem  - ústava, modernizace armády (zrušil i samuraje), industrializace. Do 

Japonska řada specialistů z celého světa (učenci, stavitelé..), z Japonska delegace do Evropy a Ameriky – 

nové zkušenosti                                                                                                                                         

 →   ve 20. století se stalo světovou velmocí 

 

Najdi tyto informace: 

1. Kdo byl John Brown a v kterém vyučovacím předmětu kromě dějepisu  o něm můžeme slyšet?(malá 

rada – nejdřív se zeptejte rodičů nebo prarodičů, jestli jim něco říká jméno kapitán John Brown) – ta 2. 

část otázky je spíš taková průzkumná. 

2. Kdo to byli samurajové? 

 

Kdybyste náhodou neměli co dělat, pusťte si americký film Poslední 

samuraj s Tomem Cruisem v hlavní roli. 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

                

 

 

                                                                                                                                                 

                             

                                                                                                                     

              

                                                                                                                     



FYZIKA 

 Dnešní učební materiál se týká pouze výpočtů.   

 Prostuduj si všechny řešené ukázkové příklady a pak je sám vypočítej do sešitu. 

 Vypočítej kontrolní úlohy a vypracované je pošli na e-mailovou adresu 

gabriela.mikulecka@zs-ustecka.cz do 4. 6. (psané čitelně ručně a naskenované 

nebo ofocené jako obrázek nebo soubor ve formátu pdf). Jako předmět e-mailu 

použij své jméno, příjmení, třídu a předmět, například Jan Novák Fy 8.A 

 

Učební materiál  

Transformace napětí - základní pravidla 

Na primární cívku přivádíme napětí, které máme k dispozici. 

Ze sekundární cívky odebíráme změněné napětí. 

Velikost napětí záleží na počtu závitů u cívek. 

Chceme-li transformací získat větší napětí, použijeme sekundární cívku s větším počtem závitů. 

Chceme-li transformací získat menší napětí, použijeme sekundární cívku s menším počtem závitů. 

Pokud zvětšíme napětí, proud se zmenší a naopak. 

Transformační poměr vyjadřuje, o jakou transformaci se jedná. Pokud je větší než 1, jde o transformaci 
nahoru. Pokud je menší než 1, jde o transformaci dolů. 

Základní vztah pro výpočty: 

𝑈2

𝑈1
=

𝑁2

𝑁1
=

𝐼1

𝐼2
 

 

U1 .......................... napětí na primární cívce (V) 

U2 .......................... napětí na sekundární cívce (V) 

I1 ............................ proud, který prochází primární cívkou (A) 

I2 ............................ proud, který prochází sekundární cívkou (A) 

N1 .......................... počet závitů primární cívky 

N2 .......................... počet závitů sekundární cívky 

Z tohoto vzorce si vytvoříme vzorec vhodný pro náš příklad tak, aby obsahoval pouze 4 veličiny. Podrobněji 

si to ukážeme v ukázkových příkladech. 



Ukázkové příklady: 

1) Primární cívka transformátoru má 1 100 závitů a je připojena na 220 V. Kolik závitů má sekundární 

cívka, je-li v sekundárním obvodu napětí 6 V? Vypočítej transformační pomět a urči, o jakou transformaci 

se jedná. 

Nejprve si zapíšeme veličiny. Všem primárním dáme dolní index 1, všem sekundárním 2. 

𝑁1 = 1100 

𝑈1 = 220 𝑉 

𝑈2 = 6 𝑉 

𝑁2 = ? 

𝑝 =? 

Teď musíme sestavit vzorec pro výpočet N2. Protože máme zadané napětí  (U) a počty závitů (N), tak je 

musíme dát do správného poměru.  

Vždy platí pravidlo, že počet závitů a napětí se chová stejně (obě veličiny se buď zmenšují nebo se obě 

zvětšují), jen proud se vždy chová přesně obráceně (například zvětšíme-li napětí, proud se zmenší nebo 

zvětšíme-li počet závitů, proud se zmenší). Proto budou indexy u napětí a závitů vždy stejné a u proudu 

vždy obrácené. Důležité je začít psát vzorec od veličiny, kterou chceme vypočítat. 

V našem případě chceme vypočítat počet závitů N2, začneme tedy touto veličinou a dáme závity do poměru 

s napětími. Napětí a závity se chovají stejně, budou mít tedy indexy na stejných místech. 

𝑁2

𝑁1
=

𝑈2

𝑈1
 

Nyní do vztahu dosadíme a vypočítáme N2. 

𝑁2

1100
=

6

220
  

𝑁2 =
6

220
∙ 1100 

𝑁2 = 30 

Transformační poměr vypočítáme ze vztahu: 

𝑝 =
𝑁2

𝑁1
 

𝑝 =
30

1100
 

𝑝 =̇ 0,027̅̅̅̅  

Sekundární cívka má 30 závitů. Transformační poměr je 𝑝 =̇ 0,027̅̅̅̅ , jedná se tedy o transformaci dolů. 

 



2) U transformátoru platí: U1 = 300 V, N2 = 1200 závitů, U2 = 900 V. Vypočítej počet závitů na primární 
cívce.Vypočítej transformační poměr a urči, o jakou transformaci se jedná. 

𝑈1 = 300 𝑉 

𝑁2 = 1200 

𝑈2 = 900 𝑉 

𝑁1 = ? 

𝑝 =? 

Vzorec začneme veličinou, kterou chceme vypočítat, tedy N1. Závity dáme do poměru s napětími. Protože se 
obě veličiny chovají stejně, budou mít indexy ve stejném pořadí. 

𝑁1

𝑁2
=

𝑈1

𝑈2
 

𝑁1

1200
=

300

900
 

𝑁1 =
300

900
∙ 1200 

𝑁1 = 400 

𝑝 =
𝑁2

𝑁1
 

𝑝 =
1200

400
 

𝑝 = 3 

Primární cívka má 400 závitů. Transformační poměr je 3, jedná se tedy o transformaci nahoru. 

 

3) Primární cívka transformátoru je připojena na 250 V a prochází jí proud 5 A. Ze sekundárního obvodu 
odebíráme napětí 1000 V. Jak velký proud prochází sekundárním obvodem? Urči, o jakou transformaci se 
jedná. 

𝑈1 = 250 𝑉 

𝐼1 = 5 𝐴 

𝑈2 = 1000 𝑉 

𝐼2 = ? (𝐴) 

𝑝 =? 
 
Vzorec začneme neznámou veličinou I2. Do poměru dáváme proudy a napětí. Protože se chovají obráceně, 
budou i jejich indexy v opačném pořadí. 
𝐼2

𝐼1
=

𝑈1

𝑈2
 

𝐼2

5
=

250

1000
 

𝐼2 =
250

1000
∙ 5 

𝐼2 = 1,25 𝐴 

Sekundárním obvodem prochází proud 1,25 A. Jedná se otrasformaci nahoru, protože sekundární napětí je 
větší. 



4) Primární cívka transformátoru  má 320 závitů a prochází jí proud 12 A. Sekundárním obvodem prochází 

proud 2 A. Vypočítej počet závtů sekundární cívky, transformační poměr a urči, o jakou transformaci se 

jedná. 

𝑁1 = 1920 

𝐼1 = 2 𝐴 

𝐼2 = 12 𝐴 

𝑁2 = ? 

𝑝 =? 

𝑁2

𝑁1
=

𝐼1

𝐼2
 

𝑁2

1920
=

2

12
 

𝑁2 =
2

12
∙ 1920 

𝑁2 = 320 

𝑝 =
𝑁2

𝑁1
 

𝑝 =
320

1920
 

𝑝 = 0,16̅  

Sekundární cívka má 320 závitů. Transformační poměr je 0,16, jedná se o transformaci dolů. 

 

Kontrolní otázky:  

1) Na primární cívce transformátoru se 70 závity jsme naměřili napětí 56 V. Kolik závitů má sekundární 

cívka, pokud jsme na ní naměřili 504 V? Vypočítej transformační poměr a urči, o jakou transformaci se 

jedná. 

2) Napětí na sekundární cívce transformátoru je 24 V a prochází jí proud 2,25 A. Jaký proud prochází 

primární cívkou, která je napojena na napětí 60 V? Urči, o jakou transformaci se jedná. 

3) Ze sekundárního obvodu transformátoru odebíráme 210,8 V a prochází jím proud 2,5 A. Na jak velké 

napětí je připojena primární cívka, jestliže jí prochází proud 8,5 A? Urči, o jakou transformaci se jedná. 

4) Primární cívka transformátoru je připojena na 36 V. Ze sekundární cívky s 1520 závity odebíráme napětí 

342 V. Kolik závitů má primární cívka? Vypočítej transformační poměr a urči, o jakou transformaci se 

jedná. 

5) Primární cívka transformátoru, která má 260 závitů, je připojena na napětí 1080 V. Jak velké napětí 

budeme odebírat ze sekundární cívky, která má 1872 závitů? Vypočítej transformační poměr a urči, o 

jakou transformaci se jedná. 

6) Primární cívka transformátoru má 5 700 závitů, sekundární 1 500 závitů. Primárním obvodem prochází 

proud 0,65 A. Jak velký proud prochází sekundárním obvodem? Vypočítej transformační poměr a urči, o 

jakou transformaci se jedná. 



CHEMIE 

UČIVO DO 5. 6. 2020 

Minulý týden jsme začali oxidy. Tento týden budeme opakovat názvosloví oxidů v pracovním listu 

a prozkoumáme použití nejběžnějších oxidů v prezentaci. Pracovní list  vyplň a pošli nebo vyfoť a 

pošli do 5. 6. Z prezentace o významných oxidech si udělej výpisky. Doufám, že se uvidíme ještě 

v červnu ve škole.  

Pracovní list najdeš níže nebo na odkazu – PL 17: 

https://opvk.zsletohrad.cz/8-rocnik/chemie/pracovni-listy/?p=2 

Prezentaci najdeš na odkazu (příp. napiš a já ti to pošlu do e-mailu) 

https://opvk.zsletohrad.cz/8-rocnik/chemie/prezentace/?p=3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Oxidy jsou ………………………………………………………………………………............ 

Oxidační číslo kyslíku v oxidech je vždy –II 

Oxidační 
číslo 

Přípona Příklady - název Postup Výsledný vzorec 

I -ný oxid stříbrný   
 

II -natý oxid hořečnatý   
 

III -itý oxid hlinitý   
 

IV -ičitý oxid křemičitý   
 

V -ičný  
 
-ečný 

oxid antimoničný 
 
oxid fosforečný 

  
 
 

VI -ový oxid wolframový   
 

VII -istý oxid manganistý   
 

VIII -ičelý oxid osmičelý   
 

 

Názvy oxidů jsou …….. slovné. 

 Podstatné jméno je odvozeno od……………… a má příponu………….. 

 Přídavné jméno je odvozeno od názvu prvku sloučeného s kyslíkem a má příponu odpovídající 
oxidačnímu číslu. 

 

Vysvětlení k danému tématu najdeš na výukovém webu Chemie, 8. ročník, prezentace, Oxidy – názvosloví. 

Jsou zde uvedeny příklady k procvičování, zároveň máš možnost kontroly správnosti. 

 

Utvoř vzorec:       Odvoď název: 

oxid manganistý       IrO4 

oxid olovnatý        Co2O3 

oxid draselný        P2O5 

oxid osmičelý        CaO 

oxid železitý        TiO2 

oxid dusičný       SO3 

oxid siřičitý       K2O 

oxid sírový       Mn2O7 

 



PŘÍRODOPIS 

– učivo do 5. 6. 2020 

Téma: METABOLISMUS - pokračování trávicí soustavy 

                                                    

- DÚ k odeslání 

 

METABOLISMUS 

- látkový a energetický příjem a zpracování živin v těle.  

- živiny získané z potravy jsou díky enzymům přeměňovány na energii 

- složité látky se mění na jednoduché (energie se uvolňuje) = KATABOLISMUS 

- jednoduché l. se mohou měnit na složitější (energie se spotřebovává) = ANABOLISMUS 

 

BAZÁLNÍ METABOLISMUS (BMR) 

- minimální množství energie potřebné k životu = hodnota vyjadřující kolik lidské tělo za 

den spálí kalorií v případě, že není vyvíjena žádná tělesná aktivita. 

- záleží na pohlaví, věku, velikosti těla 

- jednotky: kilojouly (kJ), příp. kilokalorie (Kcal) 

 

člověk se však během dne hýbe, pracuje… 

Př. Lidé lehce pracující (sedavé zaměstnání) – spotřebují denně kolem 10 000 kJ 

              těžce pracující (příp. sportovci) – přes 20 000 kJ/den 

 

Ideální stav = energie přijímaná v potravě a ener. vydávaná svalovou činností by měla být 

v ROVNOVÁZE! (tzn., co sníme, měli bychom pohybem vydat) 

 

 

 

ORIENTAČNÍ STANOVENÍ SPRÁVNÉ TĚLESNÉ HMOTNOSTI 

- pomocí výpočtu BMI (Body Mass Index) 

 

             

                  BMI = hmotnost (kg) : výška2 (m) 



  Normální hmotnost  

MUŽI: hodnota BMI 20 - 24,9  

ŽENY:                  BMI 19 - 23,9 

Nižší hodnoty: podváha až vyhublost 

Vyšší: nadváha až obezita 

 

 

Pro vysvětlení: 

Př: člověk měřící 180 cm a vážící 80 kg má hodnotu BMI 24,7 

- při výpočtu nezapomeň výšku v cm převést na metry 

- hodnota je pouze orientační, u dětí je důležitý také věk – v tomto případě je lepší použít 

tzv. BMI kalkulačku 

 

 

 

PORUCHY PŘÍJMU POTRAVY 

 

BULIMIE = stručně vypsat z uč. 

MENTÁLNÍ ANOREXIE = stručně vypsat z uč. 

 

 

 

Pro vysvětlení (není třeba opisovat do sešitu): 

 

Nejnižší hodnoty dosahuje tělo ve spánku. Průměrné hodnoty BMR jsou u žen asi 6 300 kJ 

za den, u mužů 7 000 kJ za den. 

Ten, kdo zná hodnotu svého bazálního metabolismu, může sestavit svůj jídelníček tak, aby 

přesně vyhovoval záměru zhubnout. Výpočet bazálního metabolizmu je rozdílný pro ženy 

a pro muže. 

 Ženy: (1,85 x výška v cm) + (9,55 x hmotnost v kg) – (4,67 x věk) a připočtěte 655 = 

bazální metabolismus 

 Muži: (5 x výška v cm) + (13, 6 x hmotnost v kg) – (6,7 x věk) a připočtěte 66 = 

bazální metabolismus 

 

Na internetu existují kalkulačky, které po zadání příslušných hodnot vypočítají vše za vás.  

 

Bazální metabolismus a hubnutí spolu úzce souvisí. Pokud tělo spaluje více, je hubnutí 

jednodušší. 

https://www.pestryjidelnicek.cz/
https://www.pestryjidelnicek.cz/magazin/hubnuti/


Pro zrychlení bazálního metabolismu je důležitý dostatečný přísun bílkovin ve stravě a 

pohybová aktivita. Při hladovění se bazální metabolismus zpomaluje. Výpočet hodnoty 

bazálního metabolismu je pouze orientační, stejně jako BMI index 

 

 

!!! DÚ -  pošli ofocené na: jiri.lohrer@zs-ustecka.cz (do 5. 6.) !!! 

- budu evidovat, kdo splnil (bude bráno v potaz při závěrečném hodnocení 

na vysvědčení) 

- zakládejte do složky (ve škole proběhne kontrola) 
 

mailto:jiri.lohrer@zs-ustecka.cz


 

 

 



 

 

 



NĚMECKÝ JAZYK              

 
Termín pro odevzdání je středa 3. 6. 2020 
Zdravím všechny, někteří oslavili naše jubileum prací. Někteří pracovali málo a 

někteří si stále myslí, že se nic neděje, když nějaké zadání nepošlou, nebo ho posílají, ale 
pozdě. Navíc někteří posílají nesmysly a vůbec jim to nevadí!!! 

 
1. Wie viel ist :         (doplňte výsledek a slovy vypočítejte celé) – počítat stále ještě někteří neumí!!  
 

9 + 91= 

74 – 31=   

(12 * 5) + 4= 

(77:11) + 21= 
 

2.  Utvoř opět rozkazovací způsoby. Was sagst zu Hans, zu deinen Mitschüler, zu deinem 

Lehrer. 

  zu Hans zu deinem Mitschüler zu deinem Lehrer 

gehen schnell 
 

   

kommen heute  
 

   

singen nicht 
 

   

warten hier 
 

   

machen 
Hausaufgabe 

   

arbeiten fleißig 
 

   

kochen Suppe 
 

   

 

3. Podle pracovního sešitu na straně 44 odpověz ve cv.8 podle obrázku: 

2. 

3. 
4. 

5. 

6. 
 
4. Kolik najdeš slov, napiš je zvlášť a přelož: 
deutschechischulehrer 
sporturnenglischreiben 
5. Napiš do slovníčku slovíčka ze 7. lekce 
 



6. Němčina má mnoho složenin. My se teď naučíme, jaká pravidla pro jejich tvorbu 
platí a zapíšeme si je do gramatiky. 

 

SLOŽENINY- jsou v němčině velmi časté, jejich rod se řídí podle posledního 
podstatného jména 
das Haus  + die Nummer  =  die Hausnummer 
die Klasse  + der Lehrer   =  der Klassenlehrer 
die Arbeit  +  das Heft   =   das Arbeitsheft 
Mezi podstatná jména je často vloženo  -(e)n-, -s- . 

 
Kromě 2 podstatných jmen mohou složeniny vzniknout i ze slovesa a PJ: 
kochen  +  das Buch   = das Kochbuch 
fahren  +  das Rad   =  das Fahrrad 

 
7. V učebnici na str.91 najdeme ve cv. 4 najdeme složeniny, opište výsledné PJ a 
přeložte ho: 
 

  

  
  

  
  

  

 
8. Časování je pro cizí jazyky velmi důležité. 
kontrolieren 

Ich ko                  dein Heft. Was ko   du?  Wir ko                     die Hausaufgabe. Peter 
ko                   nicht gern. Wer ko   das. Ich bin sicher, sie ko                   alles. 

Bittte, ko               richtig!!!!          
 

 
sein 

Ich ________ in Prag. Was ______ das?  Ich _______ zu Hause, aber Peter _____ in der Schule. 
______ fleißig.  Wir _________ doch fleißig, aber ihr _______faul?? 

 
Už se těšíte do školy? Nejspíš ano. Budeme mít čas si vše zopakovat, proto si 
připravte všechny své práce. Doufám, že jste si vše důkladně podle mě opravili!!! 

 
 
 



RUSKÝ JAZYK 
         

Здравствуйте ребята! 

 

Minulý týden: 

1.  

Zapsali jste si do slovníku fráze na téma POZDRAVY. Procvičili jsme si výslovnost podle internetového 

odkazu. 

2. 

Pak jste procvičovali psaní. Všichni jste mi, ZAJISTÉ, odeslali ofocené pracovní listy. 

 

Tento týden: 

Stále používáme učebnici z nakladatelství KLETT   КЛАССНЫЕ ДРУЗЬЯ , česky SPOLUŽÁCI. 

Rozkliknutím odkazu se ti načte 1. lekce. Je tam možnost projít si postupně UČEBNICI i PRACOVNÍ SEŠIT. My 

pracujeme v PRACOVNÍM SEŠITĚ...... 

Je nutné rozlišovat UČEBNICI a PRACOVNÍ SEŠIT. 
Naučíme se fráze MÍT RÁD / NEMÍT RÁD, názvy různých druhů SPORTU a procvičíme si jejich použití. 

Ofotíš si zapsaná slova do slovníku a odešleš                   ke 

kontrole. 

1.  Zapiš si do slovníku nové fráze: 

 

 

mám rád / ráda 

 

nemám rád / ráda  



 

 

 

mám moc rád/a 

 

 

 

nemám moc rád/a 

 

 
2.  Zapiš si do slovníku nová slova na téma SPORT: 

 



 

  ping pong 

                   

                  fotbal 

 

                  basketbal, košíková 

 

                  volejbal 

 

                   squash 

 

  brusle 

 

  skatebord 

 

 

 

 

 

 

 



3.  v učebnici cvičení 13A: 

https://www.mauthor.com/present/6257513545203712 

4.  v učebnici cvičení 13B: 

https://www.mauthor.com/present/6257513545203712 

https://www.mauthor.com/present/6257513545203712
https://www.mauthor.com/present/6257513545203712


4.  v pracovním sešitě  si projdi a doplň cvičení 14A: 

https://www.mauthor.com/present/6257513545203712 

5.  v pracovním sešitě  si projdi a doplň cvičení 14B 

https://www.mauthor.com/present/6257513545203712 

 

 

 

 

 

 

 

Bcё! 

https://www.mauthor.com/present/6257513545203712
https://www.mauthor.com/present/6257513545203712


ZEMĚPIS 

Učivo do 5. 6. 2020 
 

Téma: Východní Evropa – Rusko - ofocený zápis dopiš do sešitu     
 

 

 



 

 

 

 


